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Onderwerp  

Lokaal plan Huiselijk Geweld en Kindermishandeling (HGKM). 

 

Kennisnemen van 

De acties zoals opgenomen in het lokaal plan Huiselijk Geweld en Kindermishandeling. 

 

Inleiding 

In de raadsvergadering van 29 juni 2021 bent u geïnformeerd over het regioplan Huiselijk Geweld en 

Kindermishandeling (HGKM) en de vestiging van het omgangshuis in Geldermalsen begin september 

2021 als regionale voorziening voor gescheiden ouders. Eén van de afspraken in het regioplan is dat 

de gemeenten komen tot een lokaal uitvoeringsplan. Het college van burgemeester en wethouders 

heeft in haar vergadering van 21 juni het lokaal plan vastgesteld en met deze informatienota brengen 

zij u op de hoogte van de acties van het lokale plan.  

 

Afgelopen driekwart jaar zijn we aan de slag gegaan met een verkenning en uitvoering van lokale 

acties. Dit in aansluiting op wat er al gebeurt op het terrein van HGKM en nu samengebracht in een 

lokaal plan en vertaald in drie actielijnen.  

De actielijnen hebben betrekking op:  

• Inzet op preventie en signalering  

• Versterken van het lokale team: expertise en inzet Team Sociaal  

• Bevorderen van samenwerking met lokale ketenpartners. 

 

In het lokaal plan is een overzicht gemaakt welke acties er op deze actielijnen plaats gaan vinden, met 

welke doel en wat hiervoor nodig is. Hierbij zijn vier thema's uitgelicht.  

Dit zijn:  

• Meer aandacht voor kinderen en jongeren in een onveilige thuissituatie  

Het onderwijs en kinderopvang zijn goede ingangen om de problematiek onder de aandacht te 

brengen. We vragen bij het onderwijs en kinderopvang om aandacht voor het gebruik van de 

meldcode Huiselijk Geweld en Kindermishandeling en faciliteren het onderwijs als zij gebruik 

wensen te maken van regionaal aanbod in de vorm van een theatervoorstelling of lesaanbod.  
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• Samenwerken aan Veiligheid met Team Sociaal en lokale partners  

Er vinden periodiek leerbijeenkomsten met Veilig Thuis plaats. En we hebben het voornemen 

om in het najaar 2022 een themabijeenkomst voor Team Sociaal en lokale partners zoals het 

jongerenwerk, onderwijs, politie, Welzijn West Betuwe, de woningbouwcorporaties te 

organiseren over het herkennen en signaleren van kindermishandeling en financiële uitbuiting, 

het gebruik van de meldcode en het doen van zorgmeldingen naar Veilig Thuis.  

• Komen tot een lokale alliantie om financieel misbruik tegen te gaan  

Met een lokale alliantie wordt een netwerk van lokale deelnemers gevormd die hun kennis van 

financieel misbruik bij kwetsbare inwoners delen en bundelen.  

• Komen tot een juiste ondersteuning bij complexe scheidingen  

Binnen Team Sociaal worden extra expertise ingezet en trainingen gevolgd in conflicthantering 

en zijn twee aandachtsfunctionarissen aangewezen met aandachtsgebied complexe 

scheidingen. Daarnaast bieden we op verschillende manieren ondersteuning aan ouders en 

kinderen in een echtscheidingssituatie. Dit doen we door het aanbod van het omgangshuis dat 

sinds september 2021 in Geldermalsen is gestart, via informatie op het gezinsloket en het 

aanbod van KIES-coaches (KIES = Kinderen In een EchtscheidingsSituatie). En we kijken wat 

hier nog meer voor nodig is. Denk hierbij aan begeleide omgangsregeling en 

ouderschapsbemiddeling. 

 

Kernboodschap 

Met de acties uit het lokaal plan HGKM geven we een impuls aan het signaleren en het voorkomen van 

huiselijke geweld en kindermishandeling. Hierbij sluiten we aan bij de bovenregionale acties in de 

aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling.  

 

Consequenties 

Geen. 

 

Financiën 

Dekking voor het benodigde budget wordt gevonden binnen de in gemeentebegroting opgenomen 

budgetten voor de uitvoering van het programma Bouwen aan Sociale Kracht en de 

jeugdhulpbudgetten. 

 

Communicatie 

Op 25 november 2021 is een bijeenkomst georganiseerd waarbij input is opgehaald bij 

samenwerkingspartners en deze samenwerkingspartners hebben de mogelijkheid gehad om te 

reageren op het concept-plan. De reacties zijn verwerkt in het plan.  is voor reactie voorgelegd aan 

diegene die de bijeenkomst hebben bijgewoond.  

De adviesraad Sociaal domein heeft advies gegeven op en vragen gesteld over het plan. Bijgaand treft 

u zowel het advies aan van de adviesraad als de reactiebrief van het college.  
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Bij de uitvoering van de actielijn preventie en signalering en het gebruik van de meldcode HGKM zal in 

overleg met team communicatie gekeken worden naar (periodieke) waarbij we gebruik maken van het 

aanbod dat er landelijk dan wel in Gelderland is vanuit landelijke campagnes en de aanbieders 

(Moviera, Sterker en Veilig Thuis). En in aansluiting op de overleggen die er al zijn met lokale partners.  

 

Vervolg 

Er wordt uitvoering gegeven aan de acties zoals opgenomen in het lokaal plan HGKM. Dit vertaalt zich 

in informatiebijeenkomsten voor lokale samenwerkingspartners, jaarlijkse trainingen voor Team 

sociaal, hierbij gebruik makend van het regionaal aanbod.  

 

In voortgangsoverleggen (waar nodig met externe samenwerkingspartners) vindt afstemming plaats 

over de acties van het lokale plan. Hierin worden acties voorbereid en achteraf besproken wat de 

resultaten zijn.  

Verder zullen de acties op twee manieren gemonitord worden. Door de data van Veilig thuis in het 

kader van adviesvragen en meldingen te volgen én door in gesprek te gaan met 

samenwerkingspartners en cliënten en hen te vragen naar hun ervaringen. Deze monitor wordt in de 

loop van 2022 verder uitgewerkt.   

 

Bijlage(n) 

1. Lokaal plan Huiselijk Geweld en Kindermishandeling 2022-2025 

2. Advies d.d. 3 juni 2022 Adviesraad Sociaal Domein 

3. Reactiebrief college op het uitgebrachte advies 

4. Flyer acties lokaal plan plan van aanpak HGKM. 

 
Suggestie ter afhandeling 

Voor kennisgeving aannemen. 

 

 

Burgemeester en wethouders van de gemeente West Betuwe, 

de loco-gemeentesecretaris,                de burgemeester, 

Philip Bosman    Servaas Stoop  

 

 


